

加快建设美丽乡村国家典范

创新服务机制 促进提质增效

崇阳培育“新农人”逐梦新农村

本报讯 全媒体记者田明、通讯员陈恒报道:近年来,崇阳县积极培育各类型农业人才,创新服务机制,为农业人才提供专业技术指导和技能培训。在2024年湖北人才周咸宁系列活动中,崇阳县组织农技专家深入田间地头,为农业人才提供农技指导,为乡村振兴注入人才活力。

眼下正是水稻生产的重要窗口期,连日来,农技专家来到天城镇乌龟石村水稻种植大户曾良军种植的1100余亩水稻田中,仔细查看稻株的生长状况和病虫害情况,指导农户落

农田管理各项措施。

“七月份要特别注意防治稻纵卷叶螟、钻心虫还有稻飞虱、稻瘟病,这是最关键的一个时期。农业专家经常上门指导,提醒我们什么时候预防,什么时候打药,让我吃了一颗定心丸。”看着稻田里长势良好的水稻,天城镇乌龟石村水稻种植大户曾良军感慨颇深。

为更好地服务农业人才,推进农业产业化发展,崇阳县创新服务机制,积极推广农业社会化服务,借助机械化、信息化手段助力田间管理,促进农

业生产提质增效。当天,在曾良军种植的稻田上方,伴随着高速运转的嗡鸣声,满载农药的无人机腾空而起,按照预设的航线精准地喷洒农药,短短几分钟,就完成了数亩水稻田的药液喷洒作业。

在白霓镇桥头村,农技人员实地察看了田间翻耕情况,了解整地、垄向、规格、播种时间等,向农业人才传授耕种中如何合理施肥、防治病虫害等实用技巧。

农业农村人才是强农的根本,近年来崇阳县不断涌现出各类农业产业

人才,在新品种示范展示、新技术示范推广和智慧农业发展等多方面起到主力军的作用。县农业部门也结合地方产业特色,做到优良技术到农家、科技培训到农家、先进模式到农家、惠农政策到农家,用农业人才激发农业新质生产力。

“农业产业关乎粮食安全,我们在农业领域要千方百计地关心农业生产,关爱农民,培育更多新型农业经营主体,培养更多乡村振兴新农人。”崇阳县农业农村局农技人员葛予瑶表示。

铜钟乡

瓜果飘香好“丰”景

本报讯 全媒体记者邹辉、通讯员黄泽报道:炎炎夏日,瓜果飘香。连日来,崇阳县铜钟乡各水果基地迎来丰收季,果农们穿梭果园,采摘鲜果,共同分享丰收的喜悦。

7月24日,在铜钟乡清水村久香种养专业合作社的水果基地上,负责人汪九和正忙着采摘新鲜饱满的丰水梨,一篮篮丰水梨采摘回家后,打包好等待着顾客来提取。

汪九告诉记者,他的水果基地种植了黄桃、猕猴桃、李子、梨子等水

果100余亩,每年采摘各类鲜果达30多吨。主要靠市民自驾游采摘和电商平台销售,由于品质好、口感佳,每一季的果子根本不愁销路。

据了解,崇阳县瞻远种养专业合作社目前水果种植面积达100余亩,主要种植丰水梨、葡萄、火龙果等,不仅带动了村里农业结构的优化,还促进了周边农民增收致富。徐岳松对自已基地的果树种植有着严格的要求和精细的管理,十几年来,他主打“精品水果”,选择优质的果苗进行栽培,采用科学的种植培育方法,确保每一棵果树苗壮成长的同时,果实能更加美味。

“我种这个果园有十几年了,像这个新园子也有六七年了。以往每年的产量有二十吨左右,一年的产值有四五十万元,这几年受到天气影响,一年能卖到三十多万元。”徐岳松介绍。

乡村振兴,产业兴旺是关键。近年来,铜钟乡大力发展水果产业,促进农旅融合发展,全乡水果种植面积达872亩,不仅让村民们的口袋鼓了起来,更为乡村振兴注入了强大动能。

志愿服务伴童成长



八一村

葡萄鲜美挂枝头

慕名前来购买,现场销售和电话订购十分火爆,一上午便卖出了三百多斤。

目前,八一村葡萄园的巨峰葡萄已经成熟开始售卖,阳光玫瑰即将上市。顾客可以沿105国道往石城镇方向到八一村葡萄园购买,购买量大或批发的可以电话联系送货上门。

“这几年通过不断改良品种,提高种植和管理技术,种出的葡萄口感更好、品质更优,让更多的人品尝到美味的八一葡萄。”葡萄种植户郑一帆说。

助农热线:郑一帆 15088255856

你有好货 我来吆喝

税惠“滋养”黑皮冬瓜成“致富瓜”

有大量的水分、钾外,冬瓜中维生素C也含量颇高,有利于人体排毒养颜。沙坪村黑皮冬瓜采用无公害化栽植,冬瓜成型好、个大细圆,不仅肉质细嫩、味道鲜甜可口,还具备耐运输、耐储藏等优势,深受周边消费者和各地客商的青睐。

据基地负责人张学柳介绍,基地黑皮冬瓜种植面积达60余亩,产量60余万斤,从种植、管理、储存到销售的全产业链已逐步形成,带动了该村共20余户农户就业,为乡村振兴注入新活力。

近年来,崇阳县税务局以“便民办税春风行动”为契机,高效落实一系列乡村振兴税费优惠政策,分区域组建涉农涉税专项服务团队,定点定时推送农产品生产、销售方面的优惠政策礼包,有针对性地开展政策宣传,从纳税申报、税费优惠和发票领用等方面开展宣传辅导,帮助企业应享尽享政策红利,为乡村产业发展轻装上阵提供更多税务支持。

“以前只知道种植农作物有税费优惠,经过税务干部的宣传辅导,才知道

出两倍以上,是一个极具潜力的‘短平快’特色种植项目。庆丰药材种植专业合作社充分考量枫树村的土壤环境、气候等因素,在枫树村坳上黄家成功流转150亩土地,用于大规模种植黄蜀葵。

由于黄蜀葵种植时间短、花期采摘时间长的特点,非常适合带动周边群众参与种植,为他们实现增收致富开辟了新的路径。近日,枫树村150亩黄蜀葵迎来采收期,村民在田间地头辛勤忙碌地采摘,脸上洋溢着丰收的喜悦。随着枫树村的黄蜀葵产业不断发展壮大,黄蜀葵已成为带领当地村民增收致富的“黄金产业”。

助农热线:杨体平 15271306499

我们享受了农产品免征增值税的好政策,我们种植黑皮冬瓜不用缴税的。有了这些政策的支持,我们就有更多的资金投入到扩大种植,拓展销路上去了。”张学柳欣慰地说道。

“小冬瓜”做成“大产业”,税惠点亮乡村振兴致富路。下一步,崇阳县税务局将持续开展“便民办税春风行动”,聚焦当地特色农业发展所期所盼,持续提升办税缴费服务质量,不断优化税费优惠快速直达机制,用实际行动全力守护百姓“菜篮子”里的幸福生活。

石城镇

“支书论坛”助力“头雁”高飞

本报讯 通讯员张思博报道:7月31日,崇阳县石城镇开展“头雁竞飞·我学我做我讲大比武暨第二届支书论坛”活动。全镇22个村(社区)党支部书记共聚一堂,谈思路、讲经验、话体会,着力破解农村工作难题。

各村(社区)党组织书记通过现场讲解和图文展示的方式,分别讲述了本村的发展情况和经验做法。在所有村党支部书记讲解展示完毕后,评委组对所有参赛选手进行了评分。最终,方一村以“说、议、办、评”四字工作法获得一等奖;虎爪村以“党建引领谈初心

凝聚民心抓治理”、方山村以“白”手起家“芨”力振兴的经验做法获得二等奖;石城社区以“党建+”模式为和谐社区建设赋能添力、白骥村以汲取村史营养走出善治之路、荻洲村以“党建引领基层治理”的做法成效获得三等奖。

石城镇将用好“支书论坛”这一交流经验、展示成绩、对标找差、比学赶超的重要平台,激发“头雁”干事创业的活力,团结带领广大农村党员群众奋力拼搏,亮出形象,赛出实绩、比出干劲,为崇阳全力打造全国乡村振兴示范县作出石城贡献。

港口乡

“小”道路承载“大”民生

本报讯 通讯员简臣杰报道:“我们村的这条幸福路是港佛公路的重要组成部分,日常人流量和车流量逐年递增,以前路面坑坑洼洼,现在乡政府出资进行升级改造,不仅提升了整个村的颜值,也改善了群众的出行条件。”近日,崇阳县港口乡路口村负责人开心地说。

港口乡幸福路是港口集镇的重要交通道路,随着经济社会的发展,车流、人流量不断增大,原沥青路面出现了老化网

裂、局部沉陷等不同程度的道路病害,给群众出行带来安全隐患。

经多次调研商议,港口乡敲定修补方案,通过相关规定程序后,进行施工作业。

为保障工程顺利推进,施工安全高效,修路期间,由村委会牵头,港口村党员组成的志愿者经常查看施工过程是否影响过往行人安全、施工现场围挡是否破损等情况,发现隐患随手记录、及时整改。

路口镇

专项检查醇基燃料安全生产

本报讯 通讯员鲁斌报道:近日,崇阳县路口镇应急办联合镇派出所、市场监管所、教育站、消防站对镇域范围内醇基燃料存储和使用情况开展全面检查。

检查中,工作人员对企业、学校、餐饮场所等各类场所是否储存、使用醇基燃料进行逐一排查,对使用醇基燃料场所的进货渠道、存放安全等问题开展检查,并向各生产经营主体负责人发放《醇基液体燃料安全知识》宣传单。检查组要求各生产经营主体负责人增强安全意识,时刻把安全放在首位,做到“安全为了生产,生产必须安全”。

此次检查,共排查场所24家,全面了解辖区醇基燃料安

全现状,加强醇基燃料安全方面的宣传和教育。路口镇将持续加大对排查整治和宣传力度,将安全隐患消除在萌芽状态,为镇域经济持续健康发展提供坚实的安全环境。

安全知识》宣传单。检查组要求各生产经营主体负责人增强安全意识,时刻把安全放在首位,做到“安全为了生产,生产必须安全”。

此次检查,共排查场所24家,全面了解辖区醇基燃料安

全现状,加强醇基燃料安全方面的宣传和教育。路口镇将持续加大对排查整治和宣传力度,将安全隐患消除在萌芽状态,为镇域经济持续健康发展提供坚实的安全环境。

安全知识》宣传单。检查组要求各生产经营主体负责人增强安全意识,时刻把安全放在首位,做到“安全为了生产,生产必须安全